

10月1日,《云南省老年人权益保障条例》正式实施。其中规定,老年人患病住院治疗期间,其子女的用人单位应当支持护理照料,给予独生子女每年累计20天、非独生子女每年累计10天的护理时间,护理期间享受与正常工作期间相同的工资待遇。

目前,已有10多个省份与云南一样推出子女带薪护理生病老人政策,受到广泛好评。但记者调查发现,由于缺乏执行细则、硬约束不够等,一些地方带薪护理生病老人政策难以落地。



新华社 郭德鑫 作



《云南省老年人权益保障条例》10月1日正式实施

老人住院 子女可带薪护理 这个政策你用了吗

春城晚报

开屏新闻App

理想生活 即刻开屏



多地明确带薪护理时间 有的地方每年有20天

记者梳理发现,截至今年10月1日,已有包括福建、广西、海南、湖北、黑龙江、重庆、四川、河北、河南、宁夏、内蒙古、山西、云南等13个省份以及广州市、淮安市两市,以地方法规或行政规章的形式明确了子女每年可用的护理时间,且大多规定了护理期间工资福利待遇不变。

各地的护理时间通常在15天左右,河南规定独生子女每年累计不少于20日,黑龙江则规定独生子女每年累

计20天。

为了更好地保障老年人的权益,四川、黑龙江、宁夏、云南等地还规定了非独生子女也可带薪护理,时长略短于独生子女,但也能达到7-10日。

各省份都规定了子女带薪护理需满足“老年人患病住院期间”的条件。其中,四川等省份的规定较严格,要求符合“老年人患病住院期间不能自理”的条件,重庆还规定了“老年人患病住院治疗

且需要二级以上护理时”的条件。

福建作为最早将带薪护理列入法规的省份,相关政策自2017年3月1日起实施已有两年多的时间。厦门市信达股份有限公司一名员工,近期因母亲患乳腺癌住院,公司同意该员工分两次共用护理时间7天。广州的相关政策令46岁的智敏受益。2018年,智敏年近80岁的母亲因肠胃疾病紧急入院,她顺利申请了独生子女护理时间照顾母亲。

政策落地遭遇三道坎 缺细则、限制多、无硬约束

尽管带薪护理生病老人政策受到普遍认可,但现实中不少人遭遇护理时间难申请的尴尬。在湖北一家私营企业主的马女士表示,需要哪些证明、走什么样的程序都不清楚;在福州一家医疗设备经营企业工作的80后张敏告诉记者,其公司从未宣导过带薪护理政策。

记者调查发现,带薪护理生病老人政策落地难与执行、监督等多个环节有关。条款缺乏细则,企业选择性忽视。

今年上半年,四川王女士的母亲生病住院,她按照《四川省老年人权益保障条例》的规定申请一周护理时间。但其所在单位却以条例规定了前置条件,以“老年人患病住院期间不能自理”为由,

要求王女士出具“母亲不能自理”的证明。王女士无奈地说,医院无法出具这个证明,“而仅凭我一张嘴说,公司又根本不相信”。

地方性法规限制多,难落地。

根据广州市出台的规定,只有父母、独生子女本人户籍均在广州的才能享受政策,非户籍老人被排除在外。因此,大量“新广州人”因父母户籍在原地无法享受该政策。在广州工作的张瑶说,父母住在邻省湖南,两个小时高铁就能到,但她从未享受过政策。

福建省卫健委老龄健康处有关负责人表示,由于国家层面的法律尚未有相关规定,老年人在福建而其独生子女在

没有相关规定的省份工作的,也无法享受带薪护理政策。

无硬约束,落实打折扣。

“一说要请假公司就拿年假抵扣。”在广州某商业银行工作的唐女士说。

“地方出台的相关条例、规章多是倡导、呼吁性质,没有硬约束,导致执行不力。”武汉大学城市安全与社会管理研究中心副主任尚重生说。

广州市老龄办等相关部门负责人告诉记者,在实际操作中,有的用人单位以程序不明晰为由,变相拒绝员工的请求;有的用人单位担心让独生子女享受政策引起非独生子女的不满,干脆“一刀切”不执行。

专家倡导更多地方推行 进一步明确相关细则

国家统计局数据显示,到2018年末我国60岁及以上人口数约为2.49亿,约占总人口的17.9%。浙江省社会学会会长杨建华认为,各地出台带薪护理生病老人政策顺应老龄化社会的需求,是文明进步的体现。一方面,要在全国更多的地方推行;另一方面,要推动已出台的政策落到实处,不断完善法律法规的配套,监督用人单位的执行情况。

专家认为,在操作层面应进一步明确带薪护理生病老人政策相关细则。比如,如何确认独生子女身份以及父母住院情况;员工不能正常享受政策如何维权;单位长期不落实政策相关部门如何监督、处罚等等。

福建省卫健委老龄健康处有关负责人表示,落实带薪护理生病老人政策的一大主体是企业,必须充分正视企业尤其是中小微企业实施政策过程中成本增加的问题,出台相关配套支持措施。

尚重生说,政府、用人单位、公民个人都要认真落实带薪护理生病老人政策,进一步形成尊老、爱老、敬老的社会风尚。

新华社记者 胡林果 梁建强 李平 宓盈婷

罐装羊初乳 感恩特惠 只需39元/罐

知名品牌 感恩回馈,价格实惠

羊初乳,上市3年来,热销全国,各省的中老年人正在购买。羊初乳,每天一两勺,一罐350克大包装,足能吃30多天,每天不到2元钱。

很多人吃过羊初乳营养粉的人反馈:“口味纯正,奶香无膻味,优选品牌,价格实惠!”

厂家特价直供 羊初乳,只要39元

近几年,羊初乳风靡全国。为让更多的中老年人吃上高品质的羊初乳,厂家斥巨资补贴推广,现推出特价直供羊初乳,砍掉层层中间经销商环节,超低价提供,没有任何捆绑销售,不收取任何名义的附加费用。原价298元/罐,今天只要39元/罐,每日前100名抢购20罐的家庭再送【全自动多功能手表】一块。食20170402 江西樟树市永泰工业园

特别声明

1. 每人限购30罐,杜绝重复订购。
2. 统一直供,请认准本报广告。
3. 羊初乳优选品牌,欢迎监督。
4. 全国10罐起免费邮寄到家。广告

感恩特惠 最后5天

走时精准,金色大表盘,数字清晰,款式大方,防水,防震……一款专为中老年人量身定制的“全自动多功能中科生命能量手表”近来成为热点。报友商城为回馈读者,凡一次性购买20罐羊奶粉就送手表一块。

买试纸送血糖仪

▲微创无痛苦, 储存360组测量结果, 能计算14天平均值

买50条试纸 再送血糖仪1台

试纸仅售 99元/50条

咨询电话: 0871-63329500

虹吸试纸, 独立包装 LED显示保修两年 免校正卡调试, 直接使用 一键测量, 5秒显示结果

温馨提示: 请仔细阅读产品说明书在医务人员的指导下购买和使用。新合药器械(德)字2014第240484号 渝合械广审(文)第201905075号 广告

咨询热线: 0871-68409958, 63827315

温尔缦老人鞋、九防健步鞋部分鞋款断码特价处理, 全场低至49元起! 广告

咨询热线: 0871-68409958, 63827315
 一店地址: 报友中老年产品经营部(新闻南路38-40号)日报社印刷厂向北70米
 二店地址: 昆明市昆明市拓东路145号(东站十字路口海棠饭店对面)

温尔缦老人鞋、九防健步鞋部分鞋款断码特价处理, 全场低至49元起! 广告

咨询电话: 0871-63329500
 温馨提示: 请仔细阅读产品说明书在医务人员的指导下购买和使用。新合药器械(德)字2014第240484号 渝合械广审(文)第201905075号 广告